

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## A népfrent-választások elé

**A** Hazafias Népfrent VII. kongresszusa 1981. február 21-én összeül. Azt megelőzően — október 15-től — a népfrentbizottságok újválasztására kerül sor, s az újválasztó gyűlések a kongresszusra készülődés megnyitóját jelentik.

Népfrentmozgalmunk, a VI. kongresszusa óta eltelt négy esztendőben, a dolgozó néppel összeforvva, betöltötte hivatását. Cselekvésének középpontjába a nemzeti egység és a szövetségi politika erősítését állította. Mozgalmunknak történelmi kötelessége volt és marad, hogy összefogja a társadalom erőit és a cselekvő népi egység jegyében mozgósítson a fejlett szocialista társadalom építésére. „Legfőbb erők a szocialista nemzeti összefogás és egyetértés — fogalmazta meg Kádár János elvtárs az országos tanács legutóbbi ülésén. — A szocialista nemzeti egységet és összefogást az MSZMP vezetésével sok erő kovácsozza, de intézményes letéteményese a Hazafias Népfrent. Ennek szellemében és ezzel a felelősséggel kell mindenkinek dolgoznia, aki a Hazafias Népfrent-mozgalmában bármit vállal és tesz.”

Választások következnek tehát, amikor alkalom kínálkozik arra is, hogy a gondok, a hibák ószinte feltárása mellett több szót ejtsünk eredményeinkről, fő figyelmünket pedig az előttünk álló feladatokra irányítsuk. Ki kell jelölnünk azokat a tennivalókat, amelyeket a pártkongresszus szellemében kell elvégeznünk. Az MSZMP XII. kongresszusának határozata a többi között kiemeli: „A Hazafias Népfrent törekedik arra, hogy tovább szélesedjék a közéletben részt vevők köre, elsősorban a lakóterületeken. Mozgósítson az országos és a helyi feladatok megoldására. Bizottságai vállaljanak még nagyobb szerepet a város- és közközségi politikai tervek kidolgozásában és megvalósításában. Járuljanak hozzá az egészséges, tiszta, kulturált környezet kialakításához, a társadalmi munka szervezéséhez, a szocialista együttélés normáinak alakításához és érvényesítéséhez... A Hazafias Népfrent segítse elő, hogy tovább erősödjék népünk összefogása feladataink megoldásában, ez nélkülözhetetlen feltétele a szocializmus építésének.”

Mindenekelőtt olyan témák kerüljenek napirendre, amelyek a körzetben, a városban élő embereket a legjobban érdeklik. Különösen nagy megfontoltságra van szükség az életszínvonal alakulásának vizsgálatakor. A legutóbbi országgyűlésen félreérthetetlenül fogalmazta meg Kádár János elvtárs: „Tartós gazdaságpolitikai elhatározásunk, hogy olyan béremeléseket, juttatásokat a jövőben sem szavazunk meg, amely fedezetül nem tudjuk biztosítani a megfelelő áruhalapot.” Ebből egyértelműen következik, hogy az életszínvonal alakulása szoros összefüggésben áll saját munkánkkal. Más szóval: az egyszülvi helyzet javításában a szervezeteink, hatékonyabb munka játssza a legfőbb szerepet. Eredményesebb munka nélkül nincs életszínvonal-emelkedés. Ahogyan növekszik a munka, az alkotás eredménye, úgy növekedhet a népiélet is.

Országunkban kiegyensúlyozott, nyugodt légkörben halad a békés építőmunka. A jó politikai hangulat jegyében, s a bizalom légkörében készülünk a népfrent VII. kongresszusára. A népfrentbizottságok újválasztásához keretül szolgáló eszmecsereken bizonyára szóba kerül többek között a helyi ellátás, szolgáltatás színvonala, az idős emberek helyzete, az ifjúság problémái, vagy éppen a család feladata az új generáció nevelésében. A gyermek szemlélete, erkölcsi elsősorban a családban formálódik, éppen ezért az eddigieknél többet kell foglalkoznunk a társadalom legkisebb egységének, a családnak a szerepével.

Többet kell törődnünk a szocialista életmód alakításával, több segítséget kell nyújtanunk a közoktatásban és a köznevelésben. Tovább kell gyarapítanunk az állampolgárok szemléletét formáló jogi ismereteit, továbbá fokozott erővel kell munkálkodnunk a szocialista hazafiság és a népek közötti barátság elmélyítésén. A haladó hagyományok ápolásával és megbecsülésével is hozzájárulunk a kulturális nevelő célok eléréséhez. A szocialista hazafiságot mind szélesebb körben egyesíteni kell a műveltséggel, ha azt akarjuk, hogy a hazafiság, a szocialista nemzetté válás, a szocialista építés kiapadhatatlan erőforrása legyen.

Mindannyian tudjuk: a már elért eredmények mellett is mennyi jó esély vár kielégítésre, mennyi nehézség, sokszor főlös ellentmondás, maradiság, türelmetlenség, bürokratizmus, vagy tudatlanság nehezíti előrehaladásunkat. Viszont minden még meglévő vagy újrateremtendő nehézség és ellentmondás ellenére megvan a lehetőség elért vívmányaink stabilizálására, s újabb terveink megvalósítására.

**S**a választási előkészületek legjelentősebb főuramai a népfrentbizottságok választási gyűlései, amelyek október 15-30. között zajlanak le. Bizunk abban: a népfrentbizottságok képesek lesznek arra, hogy a választások politikai munkájában érvényesítsék a fenti elveket. E gyűléseken a népfrentmunka értékelése mellett szó lesz az V. ötéves terv végrehajtásáról, az új VI. ötéves terv célkitűzéseiről. A városrészek lakói, az üzemek és intézmények dolgozói, a népfrent aktivistái elmondják véleményüket az eddig végzett munkáról, javaslatokkal segítik a feladatok meghatározását és megoldását.

Kulcsárné Kiss Piroška,

HNF Szeged városi bizottságának titkára

## Aratják a rizst

Az egyéb mezőgazdasági kultúrákhoz hasonlóan a rizs fejlődése, érese is megkezdett. Már a vetést sem tudták tavasszal a rengeteg csapadék miatt idejében elvégezni a gazdaságok, és majusban kenyszereségből rejuvogepről szórták a magot a vízzel árasztott táblákra. Amíg tavaly szeptember végén mindenütt javában dolgoztak a lánctalpas rizskomóbjok, most csupán a napokban láthatnak munkához a hőmezővásárhelyi, a pankotai, a szarvasi és a körösi állami gazdaságok területén, hogy 3 ezer 600 hektár természet learassák.

A rövid nyár és a szeszélyes időjárás okozta késedelem ellensúlyozására a gazdaságok gyorsított ütemű betakarításra készültek fel. A cél az, hogy az általában háromhetes aratási időszakot néhány nappal lerövidítsék. A nagy teljesítményű berendezések nyújtott műszakban dolgoznak, de egyelőre lassítják, neheztik dolgukat az októberi kiadós esőzések nyomán helyenként felgyülemlt csapadékvizek. A rizszemek nedvesség-tartalma is magas, ezért száritást kell a vizigabonát. A dél-alföldi állami gazdaságok rizstermését a földesről a dévanyai száritó- és egyben hantolóüzembe viszik a földekről.

Szakemberek becslése szerint a tavalyi kiemelkedő terméshozamokat az idei eredmények nem érik el, de már az is nyereség, hogy a rendszeresen ismétlődő szeptember végi, októberi eleji fagyok elmaradtak az idén, s így az első becsléseknél biztatóbbnak ígérkeznek a terméshozamok.

## Összehangolt munkával

Csalornaépítés a Nagykörúton

Ilyenre sem gyakran akad példa: alig 40—50 méternyi szakaszt fejezett be a kivitelező, máris megjelenik a műszaki ellenőr és szakserű felülvizsgálat után átveszi a megépített részt. Mindez a rendhagyó akció a nagykörúti útkorszerűsítéssel együtt folyó munka, a csatornaépítés majd mindennapi velejárója.

Nagy Mihály, a Szegedi Vízművek és Fürdők Vállalat osztályvezetője kiegészít.

— Csatorna- és vízvezeték-építés. Ha az utat meghosszabbítják, ajánlatos egyszerre elvégezni a járulékos munkákat. Így aztán csatornázunk is, és a városi vízhálózat korszerűsítését segítő új, 400 milliméteres nyomócsövet is elhelyezzük a föld alatt.

— Így tehát egyszerre megvalósul az útkorszerűsítés és mindaz, amivel egy korszerű utat elcsúfíthatunk, ha elkészünk vele. Mikor kezdtek hozzá?

— Az idén tavasszal tudtuk meg, hogy a körúton megkezdik az útszélesítést. Rohammunkában készültek a tervek, miután sikerült előteremtetni a 16 milliósi beruházási költséget a csatornázáshoz, s 8 millió forintot a vízvezetékhez. Az építőkkel, a KPM-mel és még egy sereg intézménnyel szorosan együttműködve láttunk munkához. A kivitelező a Hídépítő Vállalat lett.

Boros Ervin, a vállalat területi főmérnöke:



Munkában az építők

— Ha ismeri a jelenlegi anyagbeszerzési viszonyokat, képet alkothat, milyen gondot jelent felkészülni egy 16 milliósi beruházásra úgy, hogy márciusban jön a felhívás az útkonstrukcióra, s júliusban már megkezdhetjük a vízvezeték-építést, augusztusban pedig a csatornázást.

— Mondjuk, hogy nem ismerem a viszonyokat... — Nem volt cső a csatornához. A különleges minőségű csöveket a BVM szentendrei gyára készíti, de éppen gyárrekonstrukcióba kezdtek.

— Egyik rekonstrukció vezérelte a másikat? — Igen, de sikerült kijárni, hogy az egyik gyártósorát később állították le, s így legyártották a Szegedre igényelt csöveket.

— A „rohammunkában” készített tervekbe nem csúszhat hiba? — A tervezés időszakában rendszeres tervegyeztetéseket tartottunk. Ez rendkívül meggyorsította a munkákra a szerződés-kötéseket. Itt hadd említsem meg, hogy a KPM osztályvezetője, Szilvási István rendkívül sokat segít a koordinálás feladataiban.

A „koordinálás feladatai” azt is jelenti, hogy a körúti munka minden mozzanatáról tudnia kell a beruházóknak, s miután rengeteg kábel, vezeték fut a föld alatt, hogy arra vigyázzanak, szinte „forró drót”-összerötéttében vannak a DÉGÁZ-zal, DÉMÁSZ-szal, postával.

— Hogyan sikerül elérni? — Szigorú, precíz munkaszervezéssel. A munkafázisokat minél jobban össze kell hangolnunk. Például úgy, hogy... De hiszen erről szoltunk az elején! Jön a vízmű üzemeltetési szakembere, átveszi az elkészült szakaszt — amely pedig csak igen kis része a több mint egy-kilométeres csatornának — s a következő percekben megkezdik is betemetni az imént még tátogó munkagödört. Hogy miért, nem nehéz kitalálni: a takaróföldre ágyazat, az ágyazatra beton, a betonra aszfalt... hogy dolgozhassanak az útépítők; hogy előbb elkészüljön a Nagykörút.

Végezetül csak egy számot: az utóbfítés beruházási költsége az említettekkel együtt 50 millió forint.

I. Zs.

## A rekorder úrhajósok sajtóértekezlete

Alig két nappal földetérésük után megtartották első bajkonuri sajtóértekezletüket a világrekorder úrhajósok. Leonid Popov és Valerij Rjumin számára — egy rövid séta után — húszperces találkozózt engedélyeztek az orvosok, a beszélgetés azonban csaknem egy óráig elhúzódott.

Popov és Rjumin egyetértett abban, hogy az ember 185 naponál hosszabb úrutazásra is képes, ennek azonban legfontosabb feltétele — mégpedig pszichikai szempontból, a megfelelő közérzet fenntartása érdekében — sokoldalú, érdekes, az úrhajósok idejét teljesen igénybe vevő program. Mint Rjumin hozzáfűzte, egy

konkrét cél érdekében, például egy több éves Mars-utazás előkészítéseként, ennél jóval hosszabb időt is képes lenne eltölteni a világűrben.

Valerij Rjumin, az úrutazás két abszolút világrekorder-tartója, aki két nap híján összesen egy évet töltött már a kozmoszban, személyes élményeiről beszámolva elmondotta: ez alkalommal könnyebben viselte el a hosszabb távollétet, a súlytalanságot, mint előző, 175 napos expedíciója idején — ehhez nyilván nagymértékben hozzájárultak a földi felkészülésben és az úrbeli életben szerzett tapasztalatai.



A világrekorder úrhajósok a sajtóértekezleten

## Medgyessy Ferenc- emlékbizottság alakult

Medgyessy az első magyar tük Kossuth-díjjal — eliszobrász, akinek életműve egyetemes, az egész emberiséghez szól — így érthetően szülővárosa emlékezik a legnagyobb rendezvényvagyott alkotó helyét a modern egyetemes művészetben Ferency Béni. A szobrász születésének 100. évfordulóját jövőre ünneplő, életműve előtt tisztelő eseménysorozat előkészítésére hétfőn a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának székházában Medgyessy Ferenc-emlékbizottság alakult.

A számos nemzetközi és hazai kitüntetéssel — köz- tük Kossuth-díjjal — elismerésben részesített, s így érthetően szülővárosa emlékezik a legnagyobb rendezvényvagyott alkotó helyét a modern egyetemes művészetben Ferency Béni. A szobrász születésének 100. évfordulóját jövőre ünneplő, életműve előtt tisztelő eseménysorozat előkészítésére hétfőn a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának székházában Medgyessy Ferenc-emlékbizottság alakult.

A számos nemzetközi és hazai kitüntetéssel — köz-